

# 文体活动不间断 老少皆宜欢乐多

## 多社区举办各种活动,促进居民身心健康发展

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 王天璐 姜明君 王若男 张倩 摄影报道)为促进辖区居民的身心健康发展,增进邻里间的互动,丰富居民精神生活,近日,多社区开展丰富多彩文体活动,为居民带来满满幸福。

建昌街社区新时代文明实践站联合区体育中心开展社区趣味运动会。赛场上,每个运动员大显身手,或专心致志地夹玻璃球、或全神贯注地扔飞镖、或聚精会神地颠乒乓球,大家在体验趣味项目的同时挥汗如雨,努力争先,比赛现场其乐融融、欢笑连连。比赛项目趣味性十足,带动引领辖区广大居民积极参与全民健身,养成自觉锻炼的习惯。本次趣味运动会充分调动辖区居民的热情,让居民在各项运动中收获快乐和难忘的记忆,进一步满足群众的精神文化生活需求,营造和谐氛围。

珠岩社区新时代文明实践站组织开展“奏响秋韵”社区歌友会暨邻里节活动,邀请居民朋友们以歌会友,共赏秋韵。活动现场,热情高涨的居民们欢唱《敖包相会》《花儿为什么这样红》《辕门女人》等脍炙人口的歌曲,嘹亮的歌声一首接一首响彻全场,引来阵阵喝彩。同时,社区新时代文明实践站还组织开展金秋读书会暨社区邻里节活动,邀请辖区居民共享书香韵味。活动现场,不少喜爱读书的居民早早来到阅览室,挑选书籍,交流自己的阅读感想。不少居民表示,自从社区读



书会活动开设以来,每月两次场场不落空,这样的活动多多益善。

泰颐社区联合鲁东大学教育科学学院志愿者协会开展“从心出发,颐起成长”心理健康三期宣讲活动。活动中,志愿者老师通过一个小游戏让大家彼此熟悉,调动宣讲氛围。随后带领孩子们

玩游戏——答非所问,目的是锻炼小朋友们的思维灵活性,打破思维定势。在一个小视频的播放下,通过具体案例让小朋友们了解什么是思维定势,让他们动脑筋想一下自己身边思维定势的例子及思维定势的作用和弊端。通过此次活动,志愿者老师引导孩子认识并了解思维定势的危害,体验拆掉固定思维的过程,激发孩子们的创新能力和发散思维,体验创造性思维的乐趣,提升孩子们的心理素质。

新桥东社区新时代文明实践

站开展“亲子时光 同唱一首歌”主题活动,吸引17组家庭参加。活动以两种形式开展:个人独唱、亲子同唱。小朋友们自告奋勇,纷纷上前自我展示,台下观众沉浸其中,为表演的小朋友们喝彩,其乐无穷。随后,小朋友们与爸爸妈妈一起同唱一首歌,温馨的氛围充斥整个活动现场。此次亲子活动,培养和提高了小朋友们的音乐欣赏能力,增强自我表现力,提高自信心,在他们的成长道路上留下充实、美丽的足迹,有利于打造和谐幸福社区。

### 进德社区为居民报箱安装防撞条

本报讯(芝罘融媒记者 李淼)前期,美好小区改造工程更换了居民楼下的奶报箱,近日,进德社区网格员在走访中得知楼道口的奶报箱因为金属质地,安装位置比较低,曾发生过划伤居民的情况。

经过实地考察后,网格员发现移动安装位置无法解决奶报箱的安全隐患,为切实避免事故发生,网格员向社区申请防撞条,收到防撞条的第一时间就对奶报箱进行安装,居民见到连连称赞。

这些惠民好事只是进德社区打造幸福家园、“为民办实事”工作的一个缩影,在扎实开展“我为群众办实事”实践活动中,社区聚焦人居环境、居民生活、公共服务等民生热点,着力解决居民“急难愁盼”问题。

### 南尧社区开展主题宣讲

本报讯(芝罘融媒记者 郑秀杰 通讯员 于洁)近日,南尧社区依托新时代文明实践站积极开展全环境立德树人主题宣讲活动。

宣讲人任春铭老师结合党史进行宣讲,倡导榜样引领,立德树人。通过讲述“红船故事”忆初心,回望中国共产党诞生的历史条件,阐述红船精神的深刻内涵,并以自身事迹作为切入点,结合社区党员教育材料、社区“立德树人”“美德信用”普及教育等讲述如何做一名合格的共产党员。

下一步,南尧社区将依托新时代文明实践特色阵地资源,全面提升全环境立德树人宣讲成效,努力营造良好的社会氛围。

### 珠玑西社区科普智能手机使用

本报讯(芝罘融媒记者 王睿 通讯员 解雪)为提升老年人的生活质量,让老年人享受智能手机服务带来的便利,近日,珠玑西社区携手市12349养老居家服务协会开展科普手机为老志愿服务理论宣讲。

宣讲老师紧贴老年人实际需求,围绕老年人的出行、就医、文娱、办事等高频事项和服务场景,分别从手机基本功能使用,微信、抖音、高德地图等常用软件的下载和应用进行讲解。

通过此次理论宣讲,提高辖区老年人使用智能手机的能力,让辖区老年人更好地融入社会,乐享幸福生活。

### 厚安社区宣讲“好家风”

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 孙晓飞 曲媛媛)近日,厚安社区组织开展“好家风”主题宣讲活动。

活动中,社区工作人员为大家讲解什么是家家家风、如何树立良好的家家家风,从吃苦耐劳到勤俭节约,从尊敬长辈到邻里间的和睦相处,引导群众从自身做起、从家庭做起,树立正确治家理念,积极营造注重家教、传承家风的良好氛围,将社会主义核心价值观融入日常生活中。

下一步,厚安社区将深入开展全环境立德树人宣讲活动,打造全方位、多角度的立德树人环境,带动更多家庭把家家家风付诸行动,促进形成共建共享幸福文明家庭的良好风尚。

## 我为群众办实事 文体生活篇

## 前进路社区协调修理电路暖民心

本报讯(芝罘融媒记者 李淼 通讯员 胡慧华)近日,前进路社区第八网格员接到居民反映,建设路8号钢厂小区1-3单元三个楼栋出现停电情况,导致居民无法正常用电,对生活造成很大困扰。

出现停电情况后,居民告知网格员同时通知物业,物业安排维修

人员现场勘查情况排查线路,但因线路较多且停电后照明情况不理想,只能初步判断为线路问题。次日一早,网格员便和物业沟通具体电路情况,并到现场共同探讨维修事宜和方案。

秉承为民服务、想民之所想、急民之所急的宗旨,双方积极推

进,力争将问题尽快解决。物业维修人员经过现场测量需要更换的线路,确定维修方案,网格员联系1-3单元楼长说明情况,趁多数居民中午在家,上门征询大家意见。经过网格员和楼长齐心协力沟通,当天下午4点将维修费用收齐,物业安排维修师傅连夜

加班拉线,经过抢修于晚上9点恢复临时供电。

电供上了,生活方便了,居民也开心了,真正实现“有事就找网格员”的作用和意义,加深网格员与居民的联系,拉近彼此距离,为构建和谐、稳定、美好社区奠定基础。

## 出真招亮实招,凝心聚力“摸家底”

### 黄务街道有力有序推进“五经普”工作

本报讯(芝罘融媒记者 高洁 通讯员 陈麒先 摄影报道)“五经普”工作开展以来,黄务街道紧紧围绕区委、区政府的工作部署,及早谋划、狠抓落实,不断提升工作的科学化、规范化水平。

出“统筹协调”真招,上下同欲齐心干。制定下发《黄务街道(卧龙园区)第五次全国经济普查工作实施方案》,及时解决普查工作难题。全面推行“穿透式工作法”,由主要领导带头直扑一线,针对重点区域、重点情况,实行主要领导亲自抓、分管领导具体抓、包居干部共同抓的“三级共管”工作模式,坚决杜绝“上热中温下冷”问题。广泛宣传,线上线下齐发力,营造全民关注、全社会支持的良好氛围。截至目前,累计宣传报道“五经普”背后的故事10期,清查工作专题报道4期。

抓“队伍建设”硬招,凝心聚力加油干。强化专干人员配备,

在原有人员的基础上,再抽选3名业务骨干专职负责“五经普”相关工作。同时,选聘沟通能力强、熟悉社区情况、有普查经验的指导员和普查员,选优配强普查队伍。街道及社区干部白天走访企业、商铺,晚上走访夜市、小摊,向商户、企业宣传相关的经济普查知识,便于群众了解经济普查的重要性和必要性。各社区足额配备普查人员,对于人员不足的社区,由改制公司或合作社调配补齐。针对园区驻地社区企业多、压力大的情况,根据“一社一案”原则,由街道园区分管领导和包居领导召集相关社区和改制公司(合作社)逐个研究,按普查小区划分网格,每个网格配备1-2名园区工作人员担任指导员,全力配合普查员解决疑难问题,确保“门能进、数能报”。

亮“组织保障”实招,强化措施高效干。利用街道党校组织普



查员培训,为普查工作有序推进奠定基础。提升数据质量,确保不错一户。围绕普查实施方案和工作进度安排建立任务调度清单,形成“周调度”工作模式,实现“周汇总、周提示、周推进”,确保

各部门早于规定时间节点完成工作任务。目前,共标绘普查区32个,普查小区161个,建筑物4927个;配备普查员178名、普查指导员32名;累计清查企业12050家,个体16266家。